

## Limbiile Române, de ziua Ei

Scris de Horia Picu

Luni, 31 August 2015 16:42 -

---



Azi, în ultima zi a lui Gustar, e ziua Ta, draga mea Limbă Română... Când se aniversează ziua cuiva, imediat ne duce gândul la faptul că în acea zi, în alt an, cineva s-a născut. Ție nu ți se știe data când te-ai născut. Nici ție, nici suratelor tale de pe tot globul pământesc. Nici nu contează data, chiar dacă ar putea exista una. Important e să te putem sărbători ca pe un sfânt în calendar.

Pentru unii (și sper să fie mulți!), ești comoara ascunsă din gândul românilor. Emil Cioran spunea că

**„Nu locuiești într-o țară, locuiești într-o limbă”**

Un adevăr pe care îl știu cel mai bine cei plecați prin alte zări ale lumii, cu dorința ca măcar pe-acolo grija existenței să nu-i mai tulbure. Acolo unde sunt acum, vorbesc în alt grai, dar gândesc în limba română, pe care au învățat-o de la părinții lor.

Limbă română, ești un templu, sacru așa cum este orice templu, pe care-l purtăm cu noi, care ne ascultă și ne slujește fără să se supere când uni încercă, cu voie sau involuntar, să-l dăfame. Sau, fiindcă lucrarea aceasta cu dăfama nu poate sta la îndemâna celor care încercă s-o facă, vorbind sau scriind afară de prost în limba lor maternă, singurul lucru care le reușește uneori este câte o mică scobitură în grandioase construcții, așa cum fac unii copii cu peretele camerei lor de joacă.

Nu pot să-ți spun cu obiectivitate dacă ești frumoasă sau nu. Ești limba mea maternă, și atunci criteriile de clasificare estetică n-au sens. Fiecare om știe că limba lui maternă e cea mai frumoasă. Atunci, cum aș putea eu să spun altceva despre tine?

Pot, în schimb, să-ți spun cu maximă subiectivitate: ești frumoasă, limbă română. Ești frumoasă în toate zilele, nu numai de ziua ta!

La mulți ani și să nu te „fardezi” prea mult cu cuvinte împrumutate de pe la alții! Cel mai bine îți stă când nu te apleci vremurilor care vin și trec. Tu rămâi, și trebuie să rămâi așa cum ești!

## **Limbii Române, de ziua Ei**

Scris de Horia Picu  
Luni, 31 August 2015 16:42 -

---

Nici noi nu știm să trăim fără tine, nici tu nu poți exista fără noi, care te purtăm oriunde ne-am duce și te lăsăm urmașilor noștri să te cinstească mai departe, așa cum pe deplin meriți!